Konspekt lekcji
Blok tematyczny: Poznajemy się 
Тематичний блок: Знайомимося
Temat: Skąd jesteś?
Тема: Звідки ти?
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych : A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
Rzeczowniki określające nazwy państw i ich flagi narodowe.
 Pisownia rzeczowników własnych ( nazwy państw ).
Odmiana czasownika : być
Cele lekcji ,umiejętności, sprawności :
Cele:
Główny : Poznawanie flag  i nazw krajów. Zapoznanie z mapą Polski z zaznaczeniem najważniejszych miast ,rzek ,gór i sąsiadów.
Odmiana czasownika być.
Poboczny : Kształtowanie umiejętności pracy z mapą. Prawidłowe stosowanie czasownika : być.
Umiejętności :
Uczeń posiada umiejętność nazywania państw i potrafi powiedzieć z jakiego państwa jest określona flaga .Wykorzystuje swoją wiedzę   w praktyce.
Sprawności  ( mówienia, czytania, pisania ):
Czytanie :
Czytania ze zrozumieniem tekstu.
Pisanie:
 Pisania krótkich zdań.
Mówienie :
Umiejętność odpowiadania na pytania. Jak leci ? Jak się masz ?
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia celu lekcji :
- pogadanka,
-elementy wykładu,
- ćwiczenia gramatyczne,
-praca z podręcznikiem,
-ćwiczenia leksykalne,
- mapa Europy,
- mapa konturowa Polski.
Pomoce :przybory szkolne , podręcznik do nauki języka polskiego pt. „ Język polski bez granic kl. V”, plansze demonstracyjne przedstawiające odmiany czasowników.
Zapis w dzienniku : Powitanie wprowadzające w temat . Odmiana czasownika : być . Pisownia rzeczowników własnych( nazwy państw).
Przebieg lekcji
1.Powitanie wprowadzające w temat :Dzień dobry wszystkim , którzy chcą poprawnie znać  język polski  i chcą dalej się uczyć nowych zwrotów i wyrażeń. Zapisanie daty – liczebniki.
N. mówi:
Utrwalimy sobie wyrażenia i zwroty grzecznościowe (m.in. powitanie ,pożegnanie ,przedstawianie się ,dziękowanie ). Przypomnimy sobie zwrotów: Jak się nazywasz ? Jak masz na imię ?
2.Nauczyciel w rozmowie z uczniami informuje ich ,że dzisiaj poznamy nazwy różnych państw.
(Do zajęć wykorzystujemy mapę Europy).
Nauczyciel demonstruje różne flagi i stawia pytania . Uczniowie odpowiadają na pytania.
Jaki to kraj? (Flagi : Polski, Japonii, Stanów Zjednoczonych, Hiszpanii, Szwecji, Francji, Włoch).
3.Wykorzystując nazwy poszczególnych krajów zadajemy pytania i uczymy się odpowiadać na nie : Skąd jesteś ?
	kraj
	Jestem z…

	Polska

	z Polski

	Ukraina

	z Ukrainy

	Japonia

	z Japonii 

	Francja

	z Francji


4.W celu utrwalenia zwrotów wykonujemy ćwiczenie gramatyczne ze strony 21 w podręczniku i odpowiadamy na pytanie : Skąd oni są?( Uzupełniamy brakujące wyrazy).
1. Pierre jest z Francji.
2.Jesteśmy z Polski.
3.Ty jesteś z Niemiec.
4.Masza jest z Rosji.
5.Królowa Elżbieta II jest z Wielkiej Brytanii.
6.Myszka Miki jest z Stanów Zjednoczonych Ameryki.
7.Ja jestem z Ukrainy.
Uczniowie zapisują zdania w swoim zeszycie.
5.Nauczyciel tłumaczy uczniom ,że znajomość odmian czasowników pomaga im w tworzeniu zdań i wzbogaca ich język.
Wprowadzamy  odmianę czasownika :być.
	być
	

	ja jestem
	my  jesteśmy

	ty jesteś
	wy jesteście

	on,ona,ono  jest
	oni/one są


6.Utrwalając odmianę czasownika „być”, układamy zdania w różnych formach. Utworzone zdania  zapisujemy na tablicy i w zeszycie.( Czasowniki  podkreślone uczeń wpisuje samodzielnie.)
Nauczyciel informuje ,że w języku polskim nazwy państw piszemy wielką literą.
· Cześć! (ja) Jestem z Polski.
· (my)Jesteśmy z Ukrainy.
· Skąd (ty) jesteś ?
· Czy(wy) jesteście z Rosji ?
· Czy pani jest z Anglii?
· Nie,(ja) jestem z Niemiec.
· Pierre i Juie są z Francji.
W końcowej fazie zajęć proponujemy uczniom szersze poznanie Polski. Rozdajemy uczniom mapę konturową kraju i prosimy o naniesienie na nią niektórych informacji.(Mapa konturowa znajduje się w karcie pracy).
7. Nauczyciel stawia pytania uczniowie odpowiadają. Co wiemy o Polsce ?( Podkreśl właściwą odpowiedz )
1.Stolica Polski to: Lublin, Kraków, Warszawa
2.Sąsiedzi Polski to:
Niemcy, Słowacja Francja
Słowacja, Ukraina, Włochy
Niemcy, Czechy, Białoruś
3.Największe polskie rzeki.
a)Wisła, Odra, Warta
b)Wisła ,Warta , Dniepr
c)Odra ,Wisła ,Dunaj.
Karta pracy
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